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Propojování vzdělávání s praxí patří k dlouhodobým výzvám odborného školství. Pokud mají
žáci získat dovednosti, které obstojí mimo školní prostředí, musí se během studia setkávat
s reálnými zadáními, skutečnými nároky a odpovědností za výsledek. Právě takový přístup
zvolila Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola v Liberci ve spolupráci se značkou
CityZen.

Žáci oborů Textilnictví a Oděvnictví se podíleli na vzniku limitované kolekce šál a nákrčníků, která již
zamířila do běžného prodeje. Výuka se tak posunula od školního cvičení k reálnému produktu a část
výtěžku z jeho prodeje se navíc vrací zpět do školy na podporu dalšího rozvoje textilního a oděvního
oboru.

Spolupráce byla od počátku koncipována jako skutečné zadání odpovídající standardům komerční
značky. Cílem nebylo vytvořit modelový projekt, ale zapojit žáky do reálného procesu vývoje
produktu, se všemi nároky na kvalitu, odpovědnost a výsledek. Díky tomu získali zkušenost, která se
blíží běžné pracovní praxi a umožňuje jim lépe porozumět fungování oboru mimo školní prostředí.

„Pro žáky šlo o zkušenost, která výrazně přesahuje běžnou výuku. Pracovali s vědomím, že jejich
výstup nebude posuzován jen ve škole, ale obstojí na trhu. To s sebou nese jinou míru odpovědnosti i
motivace a zároveň posiluje jejich profesní sebevědomí,“ říká Zuzana Pluhařová, zástupkyně ředitele
Střední průmyslové školy a Vyšší odborné školy v Liberci.

Na spolupráci navazuje i rozhodnutí společnosti CityZen vrátit část výtěžku z prodeje zpět do školy.
Tyto prostředky budou využity na další rozvoj zázemí pro výuku textilního a oděvního oboru a
podporu prakticky zaměřených aktivit, které žákům umožňují pracovat s moderními technologiemi a
materiály.

„Chtěli jsme žákům nabídnout skutečné zadání, nikoli modelovou situaci. Zajímalo nás, jak dokážou
reagovat na reálné požadavky, se kterými se setkáváme v běžné výrobě. Úroveň zpracování i jejich
přístup nás příjemně překvapily. Vrácení části výtěžku zpět do školy vnímáme jako smysluplnou
investici do budoucnosti oboru,“ uvádí René Němeček ze CityZen.

Projekt je zároveň příkladem dlouhodobého směřování Libereckého kraje v oblasti podpory
technického a řemeslného vzdělávání a jeho provázání s potřebami regionálních zaměstnavatelů.
Podobné spolupráce pomáhají žákům lépe se orientovat v oboru a firmám přibližují budoucí
odborníky už v průběhu jejich přípravy.

„Spolupráce škol a zaměstnavatelů, která přináší konkrétní výsledky a reálné zkušenosti pro žáky, je
klíčová pro rozvoj regionu. Právě takové projekty zvyšují atraktivitu technických a řemeslných oborů
a podporují uplatnitelnost absolventů přímo v Libereckém kraji,“ doplňuje Jitka Skalická, radní
Libereckého kraje pro školství, mládež a sport.

Výsledná kolekce je již nyní dostupná prostřednictvím e-shopu CityZen. Pro Průmyslovku Liberec
představuje projekt další krok v systematickém propojování výuky s praxí a potvrzení, že odborné



vzdělávání může přinášet konkrétní, měřitelné a dlouhodobě udržitelné výsledky.
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